

علی مطهری:

## رای ندادن در دور دوم یعنی شکل‌گیری دیکتاتوری اقلیت

علی مطهری درباره عواقب رای ندادن و روی کار آمدن سعید جلیلی هشدار داد و در شبکه ایکس نوشت: «رای ندادن در دور دوم یعنی افزایش تحریم‌ها و ادامه تحمیل سختی‌های غیر ضروری بر مردم، شکل‌گیری دیکتاتوری اقلیت، انزوای بیشتر ایران در دنیا، پرداخت زبان‌های دور زند تحریم‌ها، جیب مردم بلو که مانند پول‌های ایران در بانک‌های خارجی و باز ماندن از توسعه، پس همه با هم به پزشک‌های رای ندادیم.»

مهاجری:

## همه اطلاعات جلیلی درباره FATF از ۱۰۰ کلمه بیشتر نیست

فعال رسانه‌ای اصولگرار به صحبت‌های جلیلی درباره FATF واکنش نشان داد. محمد مهاجری، با اشاره به نخستین مناظره سعید جلیلی و مسعود پزشکیان، در شبکه ایکس نوشت: «مشب آقای سعید جلیلی در باره FATF حرف‌هایی زد که یقین کردم همه اطلاعاتش در این باره از ۱۰۰ کلمه بیشتر نیست. به عنوان مطلع کامل از موضوع حاضرم با آقای جلیلی مناظره کنم و ثابت کنم ایشان در این رابطه کذب و خلاف واقع می‌گویند.»

هشدار خرازی به اسرائیل:

## اگر به حزب الله لبنان حمله کنید با تمام امکانات وارد می‌شویم

مشاور بین الملل رهبر انقلاب هشدار داد که اگر اسرائیل یک حمله همه‌جانبه علیه حزب الله انجام دهد، خطر آغاز یک جنگ منطقه‌ای را در پی خواهد داشت که در آن تهران و «محور مقاومت» با «تمام امکانات» از جنبش حزب الله لبنان حمایت خواهند کرد. کمال خرازی در گفت‌وگو با «فایننشال تایمز» گفت که جمهوری اسلامی علاقه‌ای به یک جنگ منطقه‌ای ندارد و از آمریکا خواست برای جلوگیری از تشدید بیشتر تنش، اسرائیل را تحت فشار قرار دهد.

فاضل میبیدی:

## حوزه ابزار دست جبهه پایداری شده

عضو مجمع محققین و مدیر سین حوزه‌علیه‌قم، درباره استفاده از طلاب برای تبلیغ به نفع جلیلی، گفت: حوزه ابزار دست جبهه پایداری شده که باید احساس خطر کرد. یک جریان افراطی و بنیادگرای در حوزه توسط این آقایان ایجاد شده که باید هشدار داد. محمد تقی فاضل میبیدی، در گفت‌وگو با «انتخاب» تصریح کرد: بر اساس آنچه من شنیدم، متأسفانه حوزه خود این سیاست‌گذاری را داشته و قطعاً مبلغی به هم این افراد پرداخت می‌شود.

بابت حمله حماس به اسرائیل مطرح شد:

## درخواست غرامت ۴ میلیارد دلاری از ایران، سوریه و کره شمالی

بیش از ۱۰۰ تن از بستگان قربانیان حمله ۱۷ اکتبر حماس به اسرائیل، با شکایت در دادگاهی در آمریکا خواستار دریافت غرامت ۴ میلیارد دلاری از کشورهای ایران، سوریه و کره شمالی بابت حمایت مالی، نظامی و تاکتیکی آنها از حماس شدند. گزارش روتترز، شاکیان این پرونده شامل شهروندان آمریکایی زخمی شده در حمله ۱۷ اکتبر و همچنین بستگان قربانیان کشته شده در این حمله هستند.

ظریف در جمع حامیان مسعود پزشکیان

## پاسبان تحریم را به خانه می‌فرستیم

وزیر امور خارجه دولت‌های یازدهم و دوازدهم گفت: ما تحریم را از دو طریق شکست خواهیم داد. نخست پاسبان تحریم را به خانه می‌فرستیم و سپس با پشتوانه ملت، با تحریم گران مقابله و تحریم‌های آنها را شکست خواهیم داد. محمد جواد ظریف در جمع حامیان مسعود پزشکیان در استان مرکزی، ادامه داد: مردم ایران افرادی را در مقابل خود دارند که همواره شعار می‌دادند تحریم نعمت است، اما هر بار که پای میز مذاکرات رفتند، یک تحریم و تحریم‌ها را تحریم جدیدی را این ملت خریدند و امروز طلبکار هستند.

یک بار دیگر و در نامه چهارم تأکید شد:

## اعلام آمادگی «روحانی» برای پاسخ به تحریف واقعیت در مناظره‌ها

دفتر حسن روحانی در نامه چهارم خود به کمیسیون بررسی تبلیغات انتخابات ریاست جمهوری، مجدداً آمادگی حسن روحانی برای پاسخ به ادعاهای سیاسی، دروغ‌های آسماری و تحریف واقعیت‌ها در مناظره‌های انتخاباتی را اعلام کرد. به گزارش ایلنا، در این نامه آمده است: در مناظره‌های اخیر آنچه قربانی شد اخلاق انتخاباتی بر خلاف توصیه صریح مقام معظم رهبری بود؛ آنچه اثبات شد فرار مجریان انتخابات از عمل به قانون مصرح بود و استمرار رویه همیشگی صدواسیم‌دازنده گرفتن اصل بی‌طرفی و بیان حقیقت.

## تخلفات انتخاباتی در سکوت ناظر اجرای قانون بیداد می‌کند

# «پلاکاردکشی» جلیلی با امکانات دولتی!



دیروز رئیس ستاد مسعود پزشکیان در نامه‌ای اعتراضی، در خصوص مداخلات آشکار و پنهان برخی رسانه‌های حاکمیتی از جمله کیهان، روزنامه جوان، فارس، تسنیم و... در انتخابات و تبلیغات آنها علیه پزشکیان و به نفع رقیب شکایت کرد

ورودی آن بنر سعید جلیلی نصب شده است. اوضاع تخلفات در شهرستان‌ها ظاهر او خیم‌تر از تهران است. پایگاه خبری و تحلیلی تیترا فر وین، از بسیج برخی امکانات دولتی استان برای حمایت از سعید جلیلی خبر داده و نوشته است: «برخی مدیران دولتی در استان با بسیج امکانات به حمایت از سعید جلیلی پرداخته‌اند که این امر بر خلاف قوانین انتخاباتی و مصداق عدم رعایت بی‌طرفی دولت در انتخابات است.»

خبرها از استان گیلان هم حاکی از حمایت علنی استاندار به عنوان یکی از مجریان انتخابات از سعید جلیلی است و این در حالی که پزشکیان در دور اول انتخابات، ۴۸ درصد از آرای مردم گیلان را به دست آورد و در این استان پیشتاز بود. در بسیاری از روستاهای گیلان از جمله روستاهای شهرستان رودبار که رای پزشکیان در قیاس با رقیب در دور اول انتخابات جایگاه بسیار بالاتری برخوردار بود، موجبات نارضایتی دست‌اندرکاران انتخابات را در پی داشته و آنها با جلوانداختن یک نهاد خاص و اعزام مبلغ به منطقه در صدد بررسی چرایی رای مردم به پزشکیان برآمده‌اند و تلاش خود برای اثرگذاری احتمالی بر آرای مردم منطقه را دنبال می‌کنند.

گزارش‌های میدانی و اطلاعات خبرنگاران ایلنا نیز حاکی از آن است که در برخی مناطق روستایی که مسعود پزشکیان آرای بالایی را در آن مناطق به خود اختصاص داده حاکی از این واقعیت است که حامیان سعید جلیلی که در بسیاری از مناطق حتی روستاهای آرای خود را کم‌تر از پزشکیان می‌بینند به دخالت مستقیم در انتخابات روی آورده‌اند.

عضو حزب کارگزاران سازندگی نیز از مشاهدات خود در سفر به استان گلستان و گرگان چنین می‌گوید: «در استان گلستان و گرگان مشاهده کردم سنادهای آقای پزشکیان برای گرفتن سالن دچار مشکل هستند و سالن‌ها را به آن‌ها نمی‌دهند، مخصوصاً سالن‌هایی مانند مساجد بزرگ، مصلی و سالن‌هایی که در اختیار ارگان‌هاست. آنجا که بر گشتم دیدم برای آقای جلیلی در مصلی سخنرانی گذاشته‌اند. محسن هاشمی، ادامه می‌دهد: «به نظر من دولتی‌ها و ارگانی‌هایی محابا از امکانات تبلیغات برای یک نامزد خاص استفاده می‌کنند که این به نفع و شرعی و قانونی است و نه عرفی و باید مواظبت شویند این اتفاق نیفتد.»

«ابر و باد و مه و خورشید و فلک»

دولت در کارند!

علاوه بر موارد یاد شده، بخش‌هایی از دولت در این روزهای منتهی به انتخابات با برگزاری همایش و نشست‌هایی که علت دیگری جز تبلیغ یک نامزد خاص برای آن نمی‌توان یافت، با بسیج امکانات و نیروهای دولتی در سطوح مختلف علناً به تبلیغ یک نامزد خاص می‌پردازند و گویی دستگاه‌های نظارتی نیز چندان تمایلی به ورود به این تخلفات نداشته و با این نوع کار و شیوه استفاده از بیت‌المال چندان مسئله‌ای ندارند. مخلص کلام اینک «ابر و باد و مه و خورشید و فلک» دولت و امکانات دولتی برای تبلیغات جلیلی در کارند و آنچه البته به جایی نمی‌رسد صدای مسیر ادامه خواهد داد. وی تصریح کرد: معتقدم امروز یک موج گفتمانی در کشور ایجاد شده است و اگر بتوانیم آن را امتداد خواهیم داد. پورمحمدی ادامه داد: تمام دغدغه بنده این است تا افرادی که از امثال من پورمحمدی ناراحت هستند را جذب کنم و در عین دفاع از خدمات، اگر اشتباهی هم کرده‌ایم را بپذیریم.

مساجد و مناطق مختلف کشور دعوت کرده است. در همین راستا، دیروز سایت حامی سعید جلیلی تصویری از اعزام گسترده نیروهای مبلغ جلیلی به روستاها منتشر کرد. رجانیز نوشت: «موج‌های انقلاب در حال حرکت به سمت روستاها، بخشی از گروه‌های انقلابی بعد از فراخوان نهضت روستا به روستا حرکت به سمت شهرستان‌ها و روستاها را شروع کرده‌اند. امروز تکلیف دینی تمام هسته‌های انقلاب و خانواده‌های ایرانی است که برای آینده کشور و جلوگیری از بازگشت انصار روحانی به قدرت اقدام کنند.»

در همین راستا، دیروز غلامحسین محسنی‌زاده، رئیس قوه قضاییه، طی سخنانی در نشست شورای عالی قضاویه، گفت: مسئولان ذیصلاح در دادسرا و دادگاه در قبال گزارش‌ها و شکایات واصله از مراجع ذیربط یا مردم در خصوص امر انتخابات، دقت و سرعت عمل به خرج دهند و به این گزارش‌ها و شکایات، بدون تبعیض و اغماض رسیدگی کنند.

روزنامه جوان، فارس، تسنیم و... در انتخابات و تبلیغات آنها علیه پزشکیان و به نفع رقیب شکایت کرد.

علی عبدالعلی‌زاده، خطاب به مقامات قضایی و مسئولان انتخابات، نوشت: «هیچ‌گونه نظارتی بر تخلفات عیان رسانه‌های حاکمیتی و نظامی وجود ندارد و قانون در منظر افکار عمومی در حال شرحه شدن است. آنچه وظیفه دستگاه‌ها و ناظران قانونی است بررسی و جلوگیری سریع این نوع تخلفات عیان است. بدیهی است پیگیری قضایی این تخلفات از اولیة نهادهای متولی در این خصوص است.»

در همین راستا، دیروز غلامحسین محسنی‌زاده، رئیس قوه قضاییه، طی سخنانی در نشست شورای عالی قضاویه، گفت: مسئولان ذیصلاح در دادسرا و دادگاه در قبال گزارش‌ها و شکایات واصله از مراجع ذیربط یا مردم در خصوص امر انتخابات، دقت و سرعت عمل به خرج دهند و به این گزارش‌ها و شکایات، بدون تبعیض و اغماض رسیدگی کنند.

در ادامه ناهنجاری‌های تبلیغاتی

تیم جلیلی، دیروز سایت رجانیز، تصویری از اعزام گسترده طلاب و نیروهای مبلغ جلیلی به روستاها را منتشر کرد که البته این مبلغان برای تطمیع روستاییان و مردم دست‌خالی راهی کوه و کمر نمی‌شوند.

هم تراول و پول نقد همراه‌دارند، هم ارزاق و کالاهای اساسی!

اعزام گسترده طلاب و مبلغان

به روستاها با ارزاق و تراول! در ادامه ناهنجاری‌های تبلیغاتی تیم جلیلی، حوزه علمیه قم دروس هفته جاری را تعطیل اعلام کرد تا طلاب به نقش آفرینی در مرحله دوم انتخابات ریاست جمهوری بپردازند. تعطیلی حوزه علمیه با هدف اعزام روحانیون به مناطق مختلف در راستای انتخابات در حالی است که تیم سعید جلیلی اخیراً با سال پیامک گسترده برای روحانیون و طلبه‌ها از آن‌ها برای اعزام به روستاها،

کامل صدیقی، امام جمعه موقت تهران، محمد عبادی‌زاده، امام جمعه بندرعباس و... تا اعلام حمایت علنی احمد رضا حاجتی، امام جمعه موقت اهواز از سعید جلیلی در خطبه‌ها.

رسانه‌های دولتی و نظامی درست در اختیار جلیلی

در روزهای آخر تبلیغات دور دوم انتخابات ریاست جمهوری، رسانه‌های اصولگرایان با تمام کرده‌اند، رسانه‌های دولتی، حکومتی و خصوصی نقاب بی‌طرفی را کنار گذاشته‌اند و پای کار سعید جلیلی آمده‌اند تا هر چه زودتر مشخص شود و نامزد نهادهای حاکمیتی در این انتخابات است و میز خطبه نماز جمعه و یا هر وسیله دیگری که جنبه رسمی و دولتی دارد و فعالیت کارمندان در ساعات اداری و همچنین استفاده از وسایل و سایر امکانات وزارتخانه‌ها و ادارات، شرکت‌های دولتی و مؤسسات وابسته به دولت و نهادهای مؤسسه‌ای که از بودجه عمومی (به هر مقدار) استفاده می‌کنند و همچنین در اختیار گذاشتن وسایل و امکانات مزبور ممنوع بوده و مرتکب مجرم شناخته می‌شود.»

بر اساس تبصره ۱۰، «مؤسسات و نهادهایی مانند بنیاد مستضعفان، که دارای آنان از اموال عمومی است، مشمول این ماده هستند». در تبصره ۲ ماده ۶۸ نیز آمده است: «ادارات و سازمان‌ها و ارگان‌های دولتی و نهادهای اعضای آنها باید در سمت خود حق ندارند له یا علیه هیچ‌یک از نامزدهای انتخاباتی اعلامیه، اطلاعیه، پلاکار، دیدهند.»

البته که از اوان تبلیغات ریاست جمهوری تخطی از قانون یادشده در سایه سکوت ناظر اجرای آن شروع شد و اتفاقاً همه جمعه از منبرها آغازگر تخلفات قانونی بودند. از تأکید «کسی را انتخاب کنید که راه‌رئیس‌ی را ادامه دهد» از سوی

به افراد مورد اشاره مهاجری می‌توان پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای شهر تهران را نیز افزود که در جلسه دیروز شورا برای دومین بار طی روزهای اخیر به دفاع از جلیلی پرداخت و گفت: «باید بین دولت سوم روحانی و دولت رئیسی یکی را انتخاب کنیم.»

شرحه شرحه شدن قانون در منظر افکار عمومی

دیروز رئیس ستاد مسعود پزشکیان در نامه‌ای اعتراضی، در خصوص مداخلات آشکار و پنهان برخی رسانه‌های حاکمیتی از جمله کیهان،

پزشکیان در بازار تهران و با تأکید بر ضرورت گشودن دروازه‌های کشور:

## نمی‌توان درون یک قفس توسعه و اشتغال ایجاد کرد

نمزدان انتخابات ریاست جمهوری گفت: ما باید برای اینکه رونق اقتصادی به وجود بیاید و بتوانیم بازار و صنعت‌مان را رشد دهیم، دروازه‌های کشور را به روی همه باز و بسستر را به گونه‌ای فراهم کنیم که تاجران، خریداران و فروشندگان ما بتوانند با دنیا ارتباط داشته باشند چرا که نمی‌شود با دست‌های بسته و در درون یک قفس توسعه و اشتغال ایجاد کرد. به گزارش ایلنا، مسعود پزشکیان دیروز در جمع کسبه و بازاریان میدان شوش گفت: این قول را می‌دهم که هیچ‌وقت دروغ نخواهم گفت و هیچ وعده‌ای که عمل نکنم را نخواهم داد. من سفر دولت‌را از سفر مردم جدا نخواهم

کرد و با تمام وجود تلاش خواهیم کرد که مشکل فقر، بیکاری، تبعیض و بی‌عدالتی را برطرف کنیم. وی ادامه داد: ما موظفیم صدای کسانی را که شنیده نمی‌شود، بشنویم. من آمدم تا جایی که از دستم بر می‌آید صدای مردم و پیگیر مسائل و گرفتاری‌های آنها باشم. وی تصریح کرد: کاری خواهیم کرد که ان شاءالله از طبقه‌ای که قدرت پرداخت مالیات ندارد و از آن‌هایی که زندگی‌شان با این روند نمی‌چرخد، مالیات گرفته نشود؛ همچنین تلاش خواهیم کرد که با کمک کارشناسان و خود بازاریان و مردم راهی را در پیش بگیریم که موجب سربلندی کشورمان شود.



پورمحمدی در بیان تحلیل خود از حضور در عرصه:

## تأثیر تلاش من تنها گرم‌تر شدن فضای انتخابات بود

رئیس مرکز اسناد انقلاب اسلامی، در مورد حضور خود در عرصه انتخابات ریاست جمهوری، گفت: تحلیل بنده از ابتدا این بود که هر چه تلاش کنم رأی نخواهم آورد چرا که جامعه بلوک‌بندی سیاسی خود را انتخاب کرده است و بنده هر چه تلاش کنم تنها بر گرم‌تر شدن فضای انتخابات تأثیرگذار خواهد بود و با این شناخت از واقعیت انتخابات به مسیر ادامه دادم و تا آخر ماندم تا شائبه سهم خواهی پیش نیاید. به گزارش ایلنا، مصطفی پورمحمدی، در مراسمی به مناسبت روز مباحثه با اشاره به اهمیت این روز در فرهنگ اسلامی، افزود: به لحاظ واقعیت موجود و با



وجود مخالفت اکثریت مشاوران و دوستان که معتقد بودند بعد از ۸ سال عدم حضور در افکار عمومی، بنده رأی ندارم و تحلیل درستی هم بود؛ با دو دغدغه کلی در این عرصه ورود کردم. اگر پیروز می‌شدم این مسیر را سریع‌تر طی می‌کردم و الا آن که پیروز نشدم باز این مسیر ادامه خواهد داد. وی تصریح کرد: معتقدم امروز یک موج گفتمانی در کشور ایجاد شده است و اگر بتوانیم آن را امتداد خواهیم داد. پورمحمدی ادامه داد: تمام دغدغه بنده این است تا افرادی که از امثال من پورمحمدی ناراحت هستند را جذب کنم و در عین دفاع از خدمات، اگر اشتباهی هم کرده‌ایم را بپذیریم.